
Ko so češnje 
cvetele …

JE BIL MAJ. SEDAJ JE SICER APRIL IN NARAVA SE JE DOBRO PREBUDILA IZ
ZIMSKEGA SNA. IZ BELE OPOJNOSTI IN SIVO RJAVE ZDOLGOČASENOSTI,
SO BARVE KAR NAENKRAT OŽIVELE. ZELENA JE ZOPET ZELENA, RUMENA
ŽARI, ORANŽNA ZBUDI, ROZA SPOMINJA NA MAJHNO DEKLICO.

Prve spomladansko cvetoče rastline so že odcvetele. Na vrsti so
tiste,  ki  jih  najbolj  opazimo.  Ko  sem prejšnji  mesec  pisala  o
magnolijah,  me je  poklicalo  kar  nekaj  bralk,  zakaj  ne napišem
nekaj tudi o drugih pomladanskih lepoticah – o okrasnih češnjah.
Zakaj pa ne?

Torej – okrasne češnje. Njihovi sorodniki so tako sadna drevesa
(češnje,  slive, breskve, mandljevci…) kot tudi zimzeleni okrasni
grmi, ki jim to ne bi pripisali – lovorikovci. Skupna značilnost so
listi,  ki  so  pri  vseh  jajčasti  do  podolgovati,  zašiljeni  in  pri
listopadnih vrstah prekrasne barve jesenskega listja. 

Okrasne češnje cvetijo konec aprila in v maju. Razveseljujejo nas
z množico pet venčnih ali vrstnatih cvetov v beli, kremni, nežno
rožnati, rožnati ali močno rožnati barvi. Imajo tudi posebno temno
rjavo razbrazdano lubje, ki je značilno za češnje. Šele po cvetenju
se na vejah razvijejo listi. Zrastejo največ do 10 m. Poznamo več
oblik krošnje – od lepo razprostrtih krošenj, ki dajejo poleti veliko
sence,  preko  zelo  ozkih  in  pokončnih  do  povešavih.  Povešave
sorte so večinoma manjša drevesa, zrastejo nekje do dva metra.
Primerna  so  predvsem  za  atrije  in  manjše  vrtove,  lepo  pa  se
podajo  tudi  k  manjšem  ribniku.  Glede  tal,  češnje  niso  preveč
zahtevne.  Rastejo  povsod,  če  le  niso tla  premočno prepojena  z
vodo.  Češnje  pa  ljubijo  sonce  in  toploto,  zato  bodo  najbolje
uspevale na takih mestih. 

Najbolj znane okrasne češnje so prav gotovo japonske češnje. Kot
že ime pove, so jih vzgojili Japonci in rastejo v njihovih vrtovih že
več  kot  1500  let.  Največ  jih  ima  zelo  lepo  razprostrte  krošnje
(Prunus serrulata  'Kanzan' kot  najbolj  znana).  Poznamo pa tudi
sorte z ozkimi, višjimi krošnjami, veje rastejo navpično navzgor
(P.  serrulata  'Amanogawa')  ali  povešavimi  vejami  (P.  serrulata
'Kiku Shidare'). Značilnost japonskih češenj so predvsem njihovi
vrstnati  cvetovi.  Najbolj  bodejo  v  oči  seveda  rožnati,  nekatere
sorte  pa  imajo  tudi  bele  ali  rumenkaste  cevtove.  Pri  nekaterih
belih cvetovih se barva cvetov skozi cvetenje menja. Proti koncu
cvetenja cvetovi postanjejo rožnati (P. serrulata 'Shirofugen'). 

Najhujši  sovražnik  cvetov  je  poznopomladna  zmrzal,  listov  pa
listne  uši,  gosenice,  svetlikavost  ali  druge  bolezni,  ki  jih
povzročajo glive.

Če imate velik vrt ali če si želite sence na vrtu pod ne pretirano
visokim drevesom, boste vsekakor izbirali tudi med okrasno češnjo
in magnolijo. Izbira bo prav težka, ali Ne?
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